



# 活力“啦”满 啦啦操比赛圆满结束

本报讯(记者 刘鑫宇 摄影报道)9月8日,重庆市第七届运动会啦啦操比赛在合川区南城体育馆落下帷幕,共产生10枚金牌。来自全市的44支队伍,500余名运动员齐聚一堂、同台竞技,展现了独特艺术魅力与青春活力。

音乐渐起,旋转跳跃、伸臂踢腿、舞动花球……在当天的比赛中,各参赛运动员们身着鲜艳统一的服装,带着自信的笑容,用热情奔放的舞姿和精湛的表演展示出朝气蓬勃、积极进取、奋力拼搏的精神面貌。“场上的运动员们动作整齐划一,兼具力度与美感,他们的队形变换、舞蹈动作都干净利落、张弛有度,让人赏心悦目。我们小孩也是学舞蹈的,她看得很入迷,希望她以后也能站上这样的舞台。”带着小孩前来观赛的陈女士说道。

据了解,啦啦操是一项充满活力与魅力的体育运动,它融合了体操、舞蹈、技巧等多种元素,以其独特的节奏感、多变的动作和强烈的视觉冲击力,深受大家的喜爱。

本次比赛分为儿童组、青少年组、成年组3个组别,分别有集体花球、双人花球、集体街舞、集体爵士、双人爵士啦啦操等多个项目。

经过激烈角逐,最终获得儿童组舞蹈啦啦操自选动作街舞前三名的的是重庆市綦江yoyo舞蹈代表队、大渡口实验小学代表队、重庆市九龙坡区彩云湖森林小学代表队;获得儿童组舞蹈啦啦操自选动作花球前三名的的是重庆科学城富力南开小学代表队、小小蜜蜂俱乐部代表队、重庆市南岸区城南家小学代表队;获得儿童组舞蹈啦啦操自选动作爵士前三名的的是重庆南岸区天合台岗雅居小学代表队、重庆市花儿啦啦艺术俱乐部代表队。

获得青少年组舞蹈啦啦操自选动作花球前三名的的是重庆市第二十九中学校代表队、重庆市辅仁中学校代表队、重庆市南渝中学校代表队;获得青少年组舞蹈啦啦操自选动作双人花球前三名的的是重庆市第二十九中学校代表队、小小蜜蜂俱乐部代表队、重庆市辅仁中学校代表队;获得青少年组舞蹈啦啦操自选动作双人爵士前三名的的是重庆市南坪中学校代表队、重庆市第二十九中学校代表队、重庆市凤鸣山中学校代表队。

获得成年组舞蹈啦啦操自选动作花球前三名的的是重庆师范大学代表队、重庆市辅仁中学校代表队、合川区代表队;获得成年组舞蹈啦啦操自选动作双人爵士前三名的的是重庆市南岸区江南



比赛现场

队;获得成年组舞蹈啦啦操自选动作双人花球前三名的的是重庆师范大学代表队、重庆市辅仁中学校代表队、合川区代表队;获得成年组舞蹈啦啦操自选动作双人爵士前三名的的是重庆市南岸区江南

新城珊瑚中学校代表队、重庆师范大学代表队、合川区代表队;获得成年组舞蹈啦啦操自选动作双人街舞前三名的的是重庆师范大学代表队、重庆科技大学代表队、四川外国语大学代表队。

## 市七运会线下火炬传递活动分别在大石街道、古楼镇举行

本报讯(记者 刘亚春 谢永恒)9月7日、8日,重庆市第七届运动会线下火炬传递活动分别在大石街道、古楼镇举行。

在大石街道举行的重庆市第七届运动会线下火炬传递(大石街道站)暨“大众健康跑”活动中,火炬手们从重庆凯顺机械有限公司出发,沿途经过重庆市辣媳妇食品有限公司、大石街道政府、大石街道卫生院、合川嘉陵西海观光园、渝康路(易家院子段)、大石中学等地,到达利泽航电枢纽。据了解,此次参加了火炬传递的7位火炬手分别来自医疗卫生、社区、教育、商贸

等不同行业。

传递过程中,火炬手们在护跑手的陪同下高举火炬,迈着稳健有力的步伐,奔跑在辖区的大道上。随着火炬一棒又一棒地交接传递,沿途的群众纷纷为他们加油助威。在圣火的引领下,大家一起感受了大石街道的人文魅力、秀美风光、进取精神和发展成就。

大石街道相关负责人表示,市七运会火炬在大石街道的传递,既是体育精神的传承,也是对大石街道改革发展成果的检阅。大石街道将坚定信念、实干笃行,以建设特色产业高地、

休闲旅游高地、幸福宜居高地为抓手,大力打造产城景融合的“魅力新城”。

在古楼镇举行的重庆市第七届运动会线下火炬传递(古楼站)暨“大众健康跑”活动中,火炬手与大众健康跑选手满怀激情,接力穿行在和美丽乡村之间,感受乡村蝶变美景。

活动当天,在众人的期盼中,护跑手护送火种灯入场,点燃七运会火炬“薪火”,古楼镇主要负责人高举火炬,展示“七运圣火”,并将其递交到第一棒火炬手手中,开启火炬传递之旅。参与传递活动的7名火炬手来自当地各行业的优秀代表,有市级劳模、退役

军人、乡村振兴典型人物、合川区高质量发展先进个人、合川区优秀共青团干部等。

火炬手和大众健康跑选手脸上洋溢着自信、灿烂的笑容,穿行在摇金村的大自然枇杷园、枇杷动物园、南溪河、香樟林等地,播撒健康活力,展示该镇秀美的自然风光、人文风情以及乡村振兴取得的丰硕成果,传递群众对美好生活的向往。火炬手们纷纷表示,能成为火炬手是莫大荣耀,深感责任在肩,将传承奋勇拼搏的体育精神,甘当乡村振兴“火炬手”,为促进农村全面发展、农民富裕富足而努力奋斗。

## 整治校园周边环境 共筑校园安全防线

本报讯(记者 黄盛 谢永恒 周云)连日来,我区部分街道在辖区内开展了校园及周边环境整治行动,为新学期师生们营造安全、和谐、有序的学习和生活环境。

9月4日,钓鱼城街道巴湾社区联合街道应急办、区消防救援支队,对该社区内的瑞山中学、大南街幼儿园(花滩校区)开展校园安全检查。在检查过程中,工作人员对学校安全疏散通道、消防安全疏散指示标识、应急照明设施、灭火器及消防安全责任制度是否严格落实、电源线路及用电用气用火是否安全合理等问题进行了检查,认真查找安全隐患,落实整改措施。同时,工作人员还对消防安全知识进行了宣讲,提醒学校相关负责人一定要提高警惕,认真落实消防安全事故预防措施,杜绝火灾隐患,确保学校消防安全。

9月5日,合阳城街道组织平安办、学区办、合阳派出所、交巡警支队合阳勤务队、合阳市场监督管理所、合阳城管执法大队等部门,先后去到凉亭子小学、合川中学、合阳中学等地,对校园及周边书店、文具店、小卖部、超市等场所进行检查,重点对食品药品安全、车辆乱停

乱放、占道经营、是否存在非法出版物等进行检查。检查过程中,执法人员对校园周边商户进行了相关法律法规宣传,要求商户要依法依规经营,督促商户严格落实“门前三包”责任制,共同维护好校园周边的良好环境。

检查行动中,街道相关负责人还开展现场办公,对存在的突出问题现场商讨解决办法,落实整改措施,明确整改时限。

9月6日,南街街道组织应急办、市场监管所等相关部门深入辖区中、小学校开展校园安全专项检查。当天,检查组一行先后去到高阳小学、南滨路小学、南屏中学等地,重点对教室门窗是否牢固、消防设施设备是否齐全有效等方面进行检查。在学校食堂,检查组仔细检查了食堂工作人员相关证件、食品卫生情况和食品储存条件等情况,要求学校严格落实食品卫生安全管理制度,确保校园安全稳定。同时,检查组还对校园周边环境秩序进行专项检查,并走访学校周边书店、打字复印店、文体用品店、便利店等经营场所,检查证照是否齐全并悬挂,是否存在过期食品及非法有害出版物等。

## 安全教育进社区 筑牢生命安全防线

本报讯(记者 周云)8月29日,区委平安办、区社会治理共治中心联合蓝天救援队走进钓鱼城街道久长路社区,开展“珍爱生命·预防溺水”为主题的安全教育与溺水急救知识培训活动。

在培训活动中,来自蓝天救援队的专业救援人员向

居民着重讲解了如何预防溺水及预防意外落水、发生溺水时如何自救、遇到溺水人员如何正确施救及心肺复苏操作流程等。通过理论讲解、示范操作、互动体验等多种方式,让参会人员更直观地了解急救技能的操作要领和注意事项。

## 提升预付消费模式智慧监管水平

○唐成

“预付消费”是一种先支付费用后使用服务的消费模式,广泛应用于电话卡、培训、健身、美容美发、餐饮、共享单车等多个领域。据商务部测算,目前我国单用途预付卡发卡主体约1900万户,占商业预付卡的75%,年发卡规模超15万亿元。预付消费模式提供了更大的灵活性和便利性,但也伴随着一些风险和挑战,需要市场监管部门进一步提高智慧监管水平,确保消费者和商家的合法权益。

利用区块链不可篡改、可追溯、可验证特性,结合大数据分析、AI预测等多种数字技术,构建预付消费监管闭环,打造政府监管、行业监管、银行存管服务、惠民利企的数字监管模式,全面监管各行业的预付费,是可行的解决策略之一。

消费者愿意预付费,是建立在对商家信任的基础之上,构建统一的预付消费监管平台,治理预付消费乱象,能够增强消费者信心。预付消费管理涉及多个部门、多个行业,应通过数字化手段高效协同各部门,做到预付消费监管透明化、公开化、全程化,让广大消费者放心储值安心消费,让经营者合法高效融资,让银行安全放贷,从而营造良好经营环境。

在数智监管新模式中,相关部门监管不再是事后监管。通过银行对预付费的存管服务分离,实现对商家已吸纳预付费资金的联合监管;银行通过信贷政策为诚信商户配资,可满足商户真实的需求,促进其发展,从而避免不良商家套现、跑路等乱象。

监管部门统一推动下,探索开发预付消费交易监管一体化平台,通过数字化再造预付消费流程,实现事先资金统一监管、事中交易多环节服务、事后联动处置的全链条监管和服务,以期达到“五个实现”的目标。

实现全链条闭环监管。开展预付类经营活动要通过预付消费交易平台对入驻商家进行备案,开投资金公共仓进行统一存管。当消费者完成单笔消费后,相应资金自动划入商家账户,实现对预付卡备案、支付、兑付、售后等环节全闭环监管。

实现多部门联动监管。市场监管部门横向协同商务、教育、文化、体育、旅游、交通等部门,推动预付卡管理、商家运营管理、消费投诉维权、监管执法处置、行业统计分析等流程一体化,通过平台实现信息线索的共享共查。

实现分类预警监管。根据投诉举报、资金异动、交易失信、违法犯罪等各类数据设置预警类型,前置风险预警,有效规避预付资金风险,并同步发布消费警示。

实现利用平台数据促进消费。为消费者设置订单卡、卡包、核销提醒、注销退卡、消费评价等功能,丰富消费服务场景。通过平台数据,动态推送热门商家、热门商圈、热门活动,定期公布诚信排名,加强消费者与商家互动,升级消费体验,拓宽消费选择。

实现利用资金池扶持信用企业发展。对信用良好、运营健康的企业,联合银行建立优质企业“白名单”,为预付费企业提供融资渠道和发展资金支持。(据《经济日报》)

## 全力以赴 守护赛事顺利举行



裁判员确认比赛成绩

本报讯(记者 袁询 特约记者 易秋宇 摄影报道)近日,重庆市第

七届运动会“中国电信杯”羽毛球(青少年组)比赛已经圆满落幕,羽毛球(成年组)比赛正在如火如荼地进行中,各技术官员们不辞辛苦、尽职尽责,为赛事的顺利举行全力以赴做好各项工作,为观众呈现出一场场高水平的比赛。

据了解,区体育中心体育馆有9个场地,每个比赛场地有4名技术官员(1名主裁判、1名发球裁判、2名司线员),主裁判进行比分统计,2名司线员坐在场地的两侧判断球是否出界,4名技术官员各司其职,共同维护好比赛的公平公正。8月25日至9月1日是羽毛球(青少年组)比赛,据悉,在连续6天的时间,73名技术官员每天6:00起床,7:30就要到达场地准备比赛相关事宜,8:30比赛开始,也就正式进入一天的工作,次日凌晨1:00才能结束工作。中途,两轮比赛才能轮休一次。

9月5日,记者在区体育中心体育馆对羽毛球赛事的裁判员郑云峰进行了采访。郑云峰说:“这次执裁工作最难的就是时间问题。因为本

届羽毛球(青少年组)比赛的参赛选手创市运会历史新高,有600人左右,比赛场次有1570余场,工作量大大增加,我们的技术官每天工作时间长达17个小时;这种高强度的工作对我们的体力和精神状态都是一个巨大的考验和挑战。”

当记者问及为什么能够克服困难,坚持下来的时候,郑云峰表示,他学的就是羽毛球专业,后来成为了羽毛球老师。“羽毛球对我来说,不仅仅是一项运动,更是我生命中的一部分,让我感受到了运动的魅力。我相信每一位裁判都是因为对羽毛球运动的无限追求和热爱,才能克服困难坚持下来。”

检录长杨代珍则告诉记者,检录处的工作就是对运动员身份进行核实、检查运动员的服装并做好沟通问题。同时,参加羽毛球(青少年组)比赛的运动员则年龄较小,还要随时关注他们的各种情况。

## “黄昏恋”遇上“借名买房” 居住权益如何保障?

本报讯(记者 袁询 通讯员 袁显)借名买房时约定老人可以长期居住,现在却要让人搬离房屋。近日,区法院审结了一起房屋所有权确认纠纷案件,判决涉案房屋归原告王某鑫所有,被告李某配合王某鑫变更不动产登记,但未支持王某鑫要求李某搬离房屋的诉请。

2021年7月,花甲之年的王某忠与李某确认恋爱关系后,与房地产公司签订合同,购买了一套价款80余万元的房屋,并由王某忠之子王某鑫通过其银行账户转账全额支付了购房款。2021年12月,王某忠和李某登记结婚。

2022年4月,王某鑫与王某忠、李某三方签订了一份涉案房屋情况的说明及承诺,其中载明:王某忠和李某所购涉案

房屋系王某鑫全额出资购买,产权隶属王某鑫所有;王某忠和李某享有长期居住权。同年6月,王某忠、李某取得涉案房屋不动产权证书,不动产权证书载明二人各占50%份额。

王某忠去世后,王某鑫找到李某要求其协助自己办理该房屋产权过户登记并搬离,但李某予以拒绝。王某鑫认为自己权益受损遂诉至法院。

区法院审理认为,权利人、利害关系人认为不动产登记簿记载的事项错误的,可以申请更正登记。不动产登记簿记载的权利人书面同意更正或者有证据证明登记确有错误的,登记机构应当予以更正。本案中,虽然涉案房产登记在王某忠、李某名下,但涉案房屋的购买资金系

由原告王某鑫全款支付,三人签订协议确认、申明房屋产权归王某鑫。而且,也未证据证明被告李某与王某忠对购买涉案房屋具有出资行为或涉案房产系受赠与的事实,故法院认为涉案房屋应归原告王某鑫所有。

另外,由于原告王某鑫与王某忠、被告李某事先通过协议约定,王某忠、李某享有长期居住权,且系真实意思表示,亦不违反法律、行政法规的强制性规定,该部分约定有效,应该受到法律保护。现王某鑫要求李某立即腾退房屋,区法院不予支持。

综上,区法院作出上述判决。

原告王某鑫不服提起上诉,重庆市第一中级人民法院二审维持原判。



以案说法

重庆智权律师事务所律师王春雪表示,部分丧偶、离异的老年人在晚年选择了从新寻找陪伴对象共度余生,这本无可非议。但出于对老年人权益的保护、子女情感的考虑,老人应当同结婚对象、子女充分沟通协商,必要时可通过设立协议对财产、遗产及可能引发纠纷的事项作出约定,以充分保障各方权益,让老人能安享晚年。